

Visit of Prime Minister to Italy and the UK for the G-20 Summit and World Leaders' Summit of COP-26

October 24, 2021

ಜಿ-20 ಸಭೆ ಮತ್ತು ಸಿಬಿಪಿ-26 ರ ವಿಶ್ವ ನಾಯಕರ ಸಭೆಗಾಗಿ ಇಟಲಿ ಮತ್ತು ಯುನೈಟೆಡ್ ಕಿಂಗ್‌ಡಮ್‌ಗೆ ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿಯ ಭೇಟಿ
ಅಕ್ಟೋಬರ್ 24, 2021

ಪ್ರಧಾನಮಂತ್ರಿ ಶ್ರೀ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿ ಅವರು 29 ಅಕ್ಟೋಬರ್ 2021 ರಿಂದ 2 ನವೆಂಬರ್ 2021 ರವರೆಗೆ ರೋಮ್, ಇಟಲಿ ಮತ್ತು ಗ್ಲಾಸ್ಗೋ, ಯುನೈಟೆಡ್ ಕಿಂಗ್‌ಡಮ್‌ಗೆ ಕ್ರಮವಾಗಿ 16ನೇ ಜಿ-20 ಸಭೆ ಮತ್ತು ಸಿಬಿಪಿ-26 ರ ವಿಶ್ವ ನಾಯಕರ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಲಿದ್ದಾರೆ.

2. ಇಟಲಿಯ ಪ್ರಧಾನಮಂತ್ರಿ ಶ್ರೇಷ್ಠ ಶ್ರೀ ಮಾರಿಯೋ ಡ್ರಾಗಿ ಅವರ ಆಹ್ವಾನದ ಮೇರೆಗೆ 2021 ರ ಅಕ್ಟೋಬರ್ 30-31 ರವರೆಗೆ ರೋಮ್‌ನಲ್ಲಿ 16ನೇ ಜಿ-20 ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಭಾಗವಹಿಸಲಿದ್ದಾರೆ. ಶೃಂಗಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಜಿ-20 ಸದಸ್ಯ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳು, ಯುರೋಪಿಯನ್ ಒಕ್ಕೂಟ ಮತ್ತು ಇತರ ಆಹ್ವಾನಿತ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳ ಹಾಗೂ ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ರಾಜ್ಯ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರು / ಸರ್ಕಾರಗಳು ಭಾಗವಹಿಸುತ್ತವೆ.

3. ಇದು 8ನೇ ಜಿ-20 ಸಭೆಯಾಗಿದ್ದು, ಇದರಲ್ಲಿ ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿಯವರು ಭಾಗವಹಿಸಲಿದ್ದಾರೆ. ಜಿ-20 ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಆರ್ಥಿಕ ಸಹಕಾರಕ್ಕಾಗಿ ಪ್ರಧಾನ ಜಾಗತಿಕ ವೇದಿಕೆಯಾಗಿ ಹೊರಹೊಮ್ಮಿದೆ. ಭಾರತವು 2023 ರಲ್ಲಿ ಮೊದಲ ಬಾರಿಗೆ ಜಿ-20 ಸಭೆಯನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಲು ನಿರ್ಧರಿಸಿದೆ. ಇಟಾಲಿಯನ್ ಪ್ರೆಸಿಡೆನ್ಸಿಯ ಆಡಿಯಲ್ಲಿ ಮುಂಬರುವ ಸಭೆಯು 'ಜನರು, ಗ್ರಹ, ಸಮೃದ್ಧಿ' (i) ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ರೋಗದಿಂದ ಚೇತರಿಕೆ ಮತ್ತು ಜಾಗತಿಕ ಆರೋಗ್ಯ ಆಡಳಿತವನ್ನು ಬಲಪಡಿಸುವುದು, (ii) ಆರ್ಥಿಕ ಚೇತರಿಕೆ ಮತ್ತು ಸ್ಥಿತಿತ್ವಾಪಕತೆ, (iii) ಹವಾಮಾನ ಬದಲಾವಣೆ ಮತ್ತು ಶಕ್ತಿ ಪರಿವರ್ತನೆ, ಮತ್ತು (iv) ಸುಸ್ಥಿರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ಆಹಾರ ಭದ್ರತೆ ಎಂಬ ವಿಷಯಗಳ ಮೇಲೆ ಕೇಂದ್ರೀಕೃತವಾಗಿದೆ.

4. ಪ್ರಧಾನಮಂತ್ರಿಯವರು ಇಟಲಿಯ ಪ್ರಧಾನಮಂತ್ರಿ ಶ್ರೇಷ್ಠ ಶ್ರೀ ಮಾರಿಯೋ ಡ್ರಾಫಿ ಅವರೊಂದಿಗಿನ ಸಭೆ ಸೇರಿದಂತೆ ಹಲವಾರು ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಸಭೆಗಳನ್ನು ಕೂಡ ನಡೆಸಲಿದ್ದಾರೆ.

5. ಪ್ರಧಾನಮಂತ್ರಿಯವರು, ಅದರ ನಂತರ, 26ನೇ ಪಕ್ಷಗಳ ಸಮ್ಮೇಳನದ (ಸಿಬಿಪಿ -26) ವಿಶ್ವ ನಾಯಕರ ಶೃಂಗಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಲು ಗ್ಲಾಸ್ಗೋಗೆ ಪ್ರಯಾಣಿಸುತ್ತಾರೆ, ಯುನೈಟೆಡ್ ನೇಷನ್ಸ್ ಫ್ರೇಮ್‌ವರ್ಕ್ ಕನ್ವೆನ್ಷನ್ ಆನ್ ಕ್ಲೈಮೇಟ್ ಚೇಂಜ್ (UNFCCC) ಗೆ ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿಯ ಆಹ್ವಾನದ ಮೇರೆಗೆ ಕಿಂಗ್‌ಡಮ್, ಶ್ರೇಷ್ಠ ಶ್ರೀ ಬೋರಿಸ್ ಜಾನ್ಸನ್ ಸಿಬಿಪಿ -26 ಅನ್ನು 31 ಅಕ್ಟೋಬರ್ 2021 ರಿಂದ 12 ನವೆಂಬರ್ 2021 ರವರೆಗೆ ಯುಕೆ ಅಧ್ಯಕ್ಷರ ಆಡಿಯಲ್ಲಿ ಇಟಲಿಯೊಂದಿಗೆ ಪಾಲುದಾರಿಕೆಯಲ್ಲಿ ನಡೆಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ವಿಶ್ವ ನಾಯಕರ ಸಭೆಯ (ಡಬ್ಲ್ಯುಎಲ್‌ಎಸ್) ಶೀರ್ಷಿಕೆಯ ಸಿಬಿಪಿ -26 ರ ಉನ್ನತ ಮಟ್ಟದ ವಿಭಾಗವು 1-2 ನವೆಂಬರ್ 2021 ರಂದು ನಡೆಯಲಿದೆ. ಸಭೆಯಲ್ಲಿ 120 ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ರಾಷ್ಟ್ರಗಳ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರು/ಸರ್ಕಾರ ಭಾಗವಹಿಸಲಿದ್ದಾರೆ. COP-26 ಅನ್ನು ಮೂಲತಃ 2020 ರಲ್ಲಿ ನಡೆಸಲು ನಿರ್ಧರಿಸಲಾಗಿತ್ತು, ಆದರೆ ಕೋವಿಡ್ -19 ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ರೋಗದ ದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ 2021 ಕ್ಕೆ ಮುಂದೂಡಲಾಯಿತು.

6. ಯುಎನ್‌ಎಫ್‌ಸಿಸಿಯು ಹವಾಮಾನ ಬದಲಾವಣೆಯನ್ನು ಎದುರಿಸಲು ಜಾಗತಿಕ ಇಚ್ಛೆ ಮತ್ತು ದೃಷ್ಟಿಯನ್ನು ಸಾಕಾರಗೊಳಿಸುತ್ತದೆ. ಈ ಸಮಾವೇಶದ ಪಕ್ಷಗಳ ಅವರ್ತಕ ಸಮ್ಮೇಳನವು ಜಾಗತಿಕ ಹವಾಮಾನ ಸಭೆಗಳಾಗಿ ಹೊರಹೊಮ್ಮಿದೆ,

ಇದು ಸ್ವಾಕ್ಟೀಕಿಂಗ್ ಮತ್ತು ಮುಂದಿನ ಮಾರ್ಗವನ್ನು ಪಟ್ಟಿ ಮಾಡಲು ಅವಕಾಶವನ್ನು ಒದಗಿಸುತ್ತದೆ. ಪ್ಯಾರಿಸ್ ಒಪ್ಪಂದವು 2015 ರಲ್ಲಿ ಕೊನೆಗೊಂಡಾಗ ಮತ್ತು ಕೊನೆಯ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ಪ್ಯಾರಿಸ್‌ನಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಸಿಬಿಪಿ-21 ಗೆ ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಹಾಜರಾದರು, ಮತ್ತು ಅದರ ಅನುಷ್ಠಾನವು ಈ ವರ್ಷ ಆರಂಭವಾಗುತ್ತದೆ. ಸಿಬಿಪಿ-26 ನಲ್ಲಿ, ಪ್ಯಾರಿಸ್ ಒಪ್ಪಂದ ಅನುಷ್ಠಾನ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಗಳನ್ನು ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಲು ಪಕ್ಷಗಳು ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತವೆ; ಹವಾಮಾನ ಹಣಕಾಸು ಕ್ರೋ ; ಿಕರಣ; ಹವಾಮಾನ ಹೊಂದಾಣಿಕೆ, ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ವರ್ಗಾವಣೆಯನ್ನು ಬಲಪಡಿಸುವ ಕ್ರಮಗಳು; ಮತ್ತು ಜಾಗತಿಕ ತಾಪಮಾನ ಏರಿಕೆಯನ್ನು ಸೀಮಿತಗೊಳಿಸುವ ಪ್ಯಾರಿಸ್ ಒಪ್ಪಂದದ ಗುರಿಗಳನ್ನು ತಲುಪುವುದು.

7. ಪ್ರಧಾನಮಂತ್ರಿಯವರು ಕಿಂಗ್‌ಡಮ್‌ನ ಪ್ರಧಾನಮಂತ್ರಿ ಶ್ರೇಷ್ಠ ಶ್ರೀ ಬೋರಿಸ್ ಜಾನ್ಸನ್ ಅವರೊಂದಿಗಿನ ಸಭೆ ಸೇರಿದಂತೆ ಸಿಬಿಪಿ-26 ರ ಹಲವಾರು ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಸಭೆಗಳನ್ನು ಸಹ ನಡೆಸಲಿದ್ದಾರೆ.

ನವ ದೆಹಲಿ

ಅಕ್ಟೋಬರ್ 24, 2021

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.